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A/A PRESIDENTE EXCMA. DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE MÁLAGA

MOCIÓN PARA PLENO

MOCIÓN RELATIVA A LA NECESARIA ORDENACIÓN Y PLANIFICACIÓN DE LOS RECURSOS HUMANOS DE LA DIPUTACIÓN DE MÁLAGA
Gonzalo Sichar Moreno, Portavoz del Grupo Ciudadanos de la Diputación de Málaga y Teresa Pardo Reinaldos, Viceportavoz del mismo, conforme a lo preceptuado en los Art.13.b, 60.3 y 102.2.2 del Reglamento Orgánico de la Excma. Diputación Provincial de Málaga, mediante el presente formula MOCIÓN a fin de que sea votada y debatida por el Pleno de la Diputación.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
A lo largo de la presente legislatura, el Grupo Ciudadanos en la Diputación Provincial de Málaga ha presentado diversas mociones, tanto al Pleno como a las Comisiones Informativas de esta institución, que contemplaban propuestas para mejorar la eficacia, la eficiencia y la transparencia en la gestión de la política de los recursos humanos de esta Diputación, puesto que no es baladí afirmar que la ordenación racional de los recursos humanos a cargo de esta institución —como de cualquier otra Administración Pública— se constituye en la piedra angular sobre la que se sustentan y garantizan los servicios públicos que se prestan desde la misma. Efectivamente, la adecuada provisión de bienes y servicios que desde cada una de las áreas de las delegaciones de esta Diputación se debe prestar en beneficio de los ciudadanos de nuestra provincia, depende considerablemente de cómo se planifiquen sus recursos humanos.
De hecho, el propio artículo 69.1 del RDL 5/2015 de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, define los objetivos e instrumentos de la planificación de los recursos humanos, contemplándose como meta principal "contribuir a la consecución de la eficacia en la prestación de los servicios y de la eficiencia en la utilización de los recursos económicos disponibles mediante la dimensión adecuada de sus efectivos, mejor distribución, formación, profesional y movilidad". Es más, el apartado 2 del referido artículo, contempla la posibilidad de que las Administraciones Públicas puedan aprobar Planes para llevar a cabo la ordenación de sus empleados públicos mediante medidas como el análisis de disponibilidades y necesidades de personal, tanto desde el punto de vista del número de efectivos, como del de los perfiles profesionales o niveles de cualificación de los mismos; así como previsiones sobre los sistemas de organización del trabajo y modificaciones de estructuras de puestos de trabajo, entre otras.
La consecución de una adecuada planificación de los recursos humanos de esta Diputación es una realidad que, sin obviar la gran complejidad que entraña su gestión, presenta a día de hoy amplios márgenes de mejora al estar regidos por la discrecionalidad, en vez de por una motivación tendente a favorecer un servicio público dotado de mayor agilidad y eficacia. Baste recordar, a renglón seguido, y a modo de ejemplo, algunas de nuestras propuestas aprobadas y desoídas que, promoviendo una mayor transparencia en la gestión, iban orientadas no sólo a garantizar la eficacia y eficiencia del servicio, sino también a garantizar la publicidad e igualdad de oportunidades entre los propios empleados públicos de la Diputación, para el desarrollo de su carrera profesional, y para el resto de la ciudadanía con aspiraciones de acceder al empleo público de esta institución:
· Publicación de la relación real de puestos de trabajo de Diputación y de sus entes dependientes con especificación de los puestos cubiertos por funcionarios de carrera, interinos y con contrataciones laborales, pues aunque a 31 de enero de 2018 se publicara en el B.O.P. la R.P.T. de Diputación con especificación de la relación de puestos codificados por cada centro gestor, las continuas alteraciones que se producen en la misma, incluso antes de que el Pleno pueda llegar a ratificarlas como fue el caso de la modificación de plantilla trasladada al Pleno del pasado mes de julio, convierten a la R.P.T. de esta Diputación en un documento cuanto menos disociado de la realidad, en vez de reflejar la situación actual de los puestos de trabajo. Cabe recordar también en este punto que nuestra moción, desatendida en parte, relativa a la realización de mapas de puestos de trabajo desarrollados en la Delegación de Fomento e Infraestructuras, extensible al resto de delegaciones de esta Diputación, precisamente como actuación clarificadora ante la opacidad de la R.P.T.
· Publicidad entre los empleados públicos de las vacantes que se produzcan en los puestos de trabajo, garantizando con ello la igualdad de oportunidades para facilitar las opciones de movilidad entre los mismos, y así permitir que las posibilidades de cambios en los puestos de trabajo se produzcan en quien más lo desee. Igualmente, cabe recordar nuestras peticiones y propuestas tendentes a promover los concursos de puestos cubiertos "transitoriamente" mediante comisiones de servicio, atribución temporal de funciones o adscripciones provisionales. La realidad es que a día de hoy éstos no se han celebrado aún, incumpliéndose el plazo determinado ¿qué no se ha hecho?. No obstante, los rumores apuntan a una aceleración del paso del equipo de gobierno hacia la consecución de esta tarea pendiente. Está por ver.
· Publicación de en la página web institucional de los llamamientos que se realicen a través de las bolsas de empleo, al objeto de que todos los interesados puedan conocer y controlar su posición en relación al orden de los llamamientos que se produzcan.
· Publicación en el portal de transparencia de las plazas vacantes por unidades administrativas incluidas en las OEP 2007, 2008, 2010, 2016, así como otras no integradas en la OEP 2017. A este respecto, solicitamos hace unos meses información a través de Presidencia acerca de la relación de plazas y puestos de trabajo que se encuentran tanto desocupados como vacantes. Por medio de la respuesta recibida de la Delegación de Recursos Humanos y Servicios Generales hemos podido comprobar que existe en la actualidad un notable ¿? número de plazas vacantes, ni siquiera cubiertas en interinidad, de categoría funcionarial C1 y C2 en su mayoría. Estas plazas se encuentran dotadas presupuestariamente y no estando realmente cubiertas, deberían amortizarse, habida cuenta de la imperiosa necesidad que tiene la Diputación de personal funcionario de grupo A (subgrupos A1 y A2) para dotar de una mayor agilidad a la gestión técnica de esta institución, en vez de grupo C e incluso del antiguo grupo E —que no requería de ninguna titulación—. Estructura de trabajo de pirámide invertida: Mucho personal poco cualificado frente a escasos funcionarios y personal laboral de alta categoría. Dichas plazas vacantes no hacen sino engrosar la cuantía presupuestaria del capítulo I del presupuesto de Diputación, dando lugar a un remanente de crédito de más de siete millones de euros, tal y como se puede comprobar en la cuenta general de 2016 y en la ejecución del presupuesto de 2017. 
Resulta pues evidente que el departamento de Recursos Humanos tiene sobre sí el importantísimo reto de definir una política de personal más orientada a la satisfacción eficaz y eficiente del servicio público prestado por Diputación y para ello, qué duda cabe hay que fijar una estrategia que contemple la configuración de una plantilla y una relación de puestos de trabajo verdaderamente acorde con las necesidades reales que tiene cada área de las delegaciones, y no en virtud una arbitrariedad, sino en función de la verdadera demanda de necesidades que presentan los municipios de nuestra provincia, especialmente los menores de 20.000 habitantes.
Por todo lo expuesto, el Grupo Provincial de Ciudadanos solicita los siguientes
ACUERDOS
Primero.- Instar al equipo de gobierno a dotar al departamento de Recursos Humanos del personal funcionario cualificado, así como de los medios materiales que resulten necesarios para llevar a cabo un diagnóstico riguroso de las necesidades reales de personal que tienen cada una de las delegaciones y áreas de Diputación, sobre el que se construya una planificación racional de los recursos humanos, que contemple la reordenación de sus empleados públicos, para dimensionar óptimamente la estructura de esta institución y tras ello, amortizar las plazas vacantes que no resultasen necesarias.
Segundo.- Instar al equipo de gobierno a someter el resultado del diagnóstico y de la propuesta de planificación de los recursos humanos de la Diputación de Málaga a la Mesa General de Negociación, a efectos de consensuar RPT y VPT de esta institución conforme a las necesidades reales del servicio que ésta ha de prestar.
¿Trabajadores en Diputación?
Tercero.- Dar traslado de esta moción por vía electrónica a todos los trabajadores de la Diputación de Málaga.

En Málaga a 12 de septiembre de 2018
	      Fdo.: Gonzalo Sichar Moreno

Portavoz del Grupo Ciudadanos
	   Fdo.: Teresa Pardo Reinaldos

Viceportavoz del Grupo Ciudadanos
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